

விநாயகா மிஷன் பல்கலைக்கழகம், சேலம்,

Course Code - 2010203

எம்.ஏ - தமிழ்

முதலாம் ஆண்டு

பாடத்திட்ட அமைப்பு

தாள் - 3

இலக்கணம் தொல்காப்பியம் - சொல் அதிகாரம்

அலகு - 1

கிளவியாக்கம்

உயர்திணை - அஃறிணை - ஆழுஉ - உயர்திணைப் பால் மூன்று -  
அஃறிணை இரண்டு - ஆண்பால் ஈறு - ஆடுஉ - அறிசொல் - பெண்பால் ஈடு -  
மகமுடுஉ - வறிசொல் - பலர்பால் ஈறு - ஒன்றன் பால், பலர் பால், எழுமயக்கம். திணை  
வழுஉ - விடை - வினா - செப்பும் வினா - தகுதி வழக்கு - பால் திணை  
வழுவமைதி - ஒருபொருட்பால் பெயர்க்கு உரிய மரபு - வியங்கோள் அமையும் வகை  
இரட்டைக் கிளவி - ஒரு பெயர்ப் பொது சொல் - ஒன்றொழிப் பொதுச் சொல் - பல  
பொருள் ஒரு சொல் - புறனடை.

அலகு - 2

வேற்றுமையியல்

வேற்றுமையின் பொருள் விளக்கம் - எட்டு வகை வேற்றுமைகள் எழுவாய்  
வேற்றுமை - எழுவாய் பயனிலை - தொகைப் பெயரும் உருபு நிற்கும் இடம் வேற்றுமை  
உருபுகள் தொக்க - வேற்றுமை மயங்கியல் - சினை நிலைக் கிளவி - முதல் சினைப்  
பெயர் - முதலும் சினையும் - பிண்டப் பொருள் - ஒருவினை ஒரு சொல், நோக்கல் -

தடுமாறு பொருள் - ஒம்படைக் கிளவி - கொடைப் பொருள் - அச்சக்கிளவி, வேற்றுமை  
மயக்கம் - உருபிற்கு பொது இலக்கணம் - வினைச் சொல் இலக்கணம் - ஆகு பெயரின்  
இயல்பு, ஆகு பெயர்க்குப் புறநடை

### அலகு - 3

#### விளி மரபு

விளி மரபு என்பதன் விளக்கம் - உயர்திணையில் விளியேற்கும் உயிரீறுகள் -  
இகர உவ்வம் - இகர ஈற்று அளபெடைப் பெயர் விளிஏற்கும் - முறைப் பெயர் -  
அண்மை விளி - ன கரா ஈறு - ஆண் இறுதி - தொழிற்பெயர் - ஆண் பண்புப்  
பெயர் - விணையாலனையும் பெயர் - ரகார ஈற்றுப் பெயர் - ல கார - ள கார  
ஈற்றுப்பெயர் - விரவுப் பெயர் - அஃறிணைப் பெயர் - அம்ம என்னும் இடைச்சொல்.

### அலகு - 4

#### பெயரியல்

பொது இலக்கணம் - சொல் இருவகை - இடைச்சொல்லும் உரிச்சொல்லும் -  
பெயர்ச்சொற்கள் - உயர்திணைப் பெயர்கள் - அஃறிணைப் பெயர்கள் - விரவுப் பெயர்கள்  
- அஃறிணைப் பெயர்களை - விரவுப்பெயர்கள் - பாகுபாடு - இயற்பெயர் நான்கு -  
பெண்மை சுட்டிய பெயர் - ஆண்மை சுட்டிய பெயர் - பண்மை சுட்டிய பெயர் - தான் -  
தாம் - எல்லாம் - நீயிர் - நீ - வினையியல் - சொல் பொது இலக்கணம் - காலம்  
முன்று - வினைச்சொல் பாகுபாடு - உயர்திணைத் தன்மை - பன்மை - செய்கு -  
உயர்திணைப் படர்க்கை - மார் என்பது வினை - யார் எனும் குறிப்பு முன்று - ஆன் -  
ஆள் - ஆர் - ஈற்று செய்யுள் முடிவு - ஆய் ஈற்று - எவன் என்பது அஃறிணை -  
முன்னிலை ஒருமை - வியங்கோள் முன்று தன்மை முன்னிலையில் வாரா - செய்யும்  
எனும் முன்று - வினையெச்சங்களின் வாய்பாடு - பெயரெச்சம் கொண்டு முடிதல் -

இருவகை எச்சங்கள் - இறந்தகால, நிகழ்கால காலச்சொல் - இடையியல் - பொது  
இலக்கணம் - இடைச்சொல் - மன் - கொன், உம், ஓ - ஏ - என - என்று - தில் - ஏ,  
ஓ மற்று - என்று - மற்றை - மன்ற - தஞ்சம் - அற்றில் கொல் - எல் - ஆர் - மா -  
இகும் - அம்ம - என்னும் இடைச்சொல் - ஒப்பில் போலி - அசை நிலை - ஓள  
பொருள் வேறுபாடு - எச்ச உம்மை - முற்றும்மை. ஏண் ஏகாரம்

## அலகு - 5

### உயிரியல்

பொது இலக்கணம் - உறு, தவ, நனி, பொருள் - சொல்லல் - இன்னல் - உகப்பு,  
மல்லல், உவப்பு, பசப்பு, இயைப்பு, இசைப்பு, என்பதன் பொருள். ஊரிசொல் பொருளேன்றி  
பிற பொருள் உணர்த்தல் - உரிச்சொல் எழுத்துப் பிரிந்து இசையாமை - எச்சவியல் -  
இயற்சொல் - திரிசொல் இலக்கணம் - திசைச்சொல் இலக்கணம் - வடசொல் இலக்கணம்.  
செய்யுள் விகாரம். பொருள்கோள் வகை ஒரு சொல் அடுக்கு - வேற்றுமைத் தொகை -  
உவமைத் தொகை - வினைத்தொகை - பண்புத் தொகை - உம்மைத்தொகை -  
அன்மொழித்தொகை - தொகைச்சொல் - உயர்திணை - உம்மைத்தொகை - குறிப்பு -  
மொழியின் இலக்கணம் - இசைநிறை - அசை நிலை அடுக்க - எச்சங்கட்டு முடிவு -  
ஒழியிசை எச்சத்திற்க முடிவு எதிர்மறை - இடக்கல் - அடக்கல் இரப்ட உணர்த்தும் -  
கொடு - ஒரு சார் வழுவமைதி - செய்யுள் விகாரம் - ஒரு பொருள் இருசொல் பால்  
வழுவமைதி - திகாரப் புறனடை.

### பார்வை நூல்

1. தொல்காப்பியம் - சொல்லதிகாரம் - இளம்பூரணம்

பேராசிரியர் - மு. சண்முகப்பிள்ளை